

关注

中国首次公开
关东军化学部成员信息

在“8·15”日本战败并宣布无条件投降77周年之际,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆向社会公布了《关东军化学部留守名簿》,其中包含这支部队414名成员的真实姓名和个人信息。这是我国首次公开关东军化学部成员信息,为开展日本化学战历史及战后影响研究提供了史料支持。 新华

首个国产新冠口服药
临时纳入医保报销

14日,国家医保局指出,按照基本医保有关规定,为更好保障诊疗需求,凡被列入新冠肺炎诊疗方案的药品,可以临时性纳入医保支付范围。在8月9日,国家卫生健康委已经印发通知将阿兹夫定片纳入新型冠状病毒肺炎诊疗方案,因此参保患者使用该药时医保基金可按规定予以支付。 新华

文旅部发文
重点整治不合理低价游

近日,文旅部办公厅发出《关于加强行业监管进一步规范旅游市场秩序的通知》,要求各地要以保障游客合法权益为目标,严格规范旅游市场秩序;以提升服务质量为根本,规范导游执业行为;以整治“不合理低价游”为重点,加大综合执法力度;以落实旅行社疫情防控指南为基础,加强疫情防控和安全管理。 中新

猴痘病毒
出现首例人传狗

据英国《每日电讯报》14日消息,巴黎一只家养宠物犬因和主人睡在同一张床上,导致感染猴痘病毒。据悉,这是猴痘疫情暴发后首次发现的“人传家养宠物”案例。 上观新闻

社会

香港科技大学(广州)
明年起招收本科生

据大公文汇全媒体报道,香港科技大学(广州)校长倪明选15日表示,学校已收到3000多份入学申请,今年招收15个硕士、博士专业,新生录取工作已基本结束。该校明年起将开始招收本科生,招生地区除了港澳台,亦包括广东、河南、山东和四川省。 中新

专家回应

四川疑现龙线虫

近日,有不少网友发视频称,在成都以及乐山等地河道里,发现一些线虫在水里活动,疑似非洲龙线虫,长度有十几厘米。成都华希昆虫博物馆馆长赵力表示,这些视频中的线虫并非“龙线虫”,而是昆虫体内寄生的某种线虫,进入了水体,“如果在水中发现线虫,不要惊慌,它的寄主一般不会是人类”。 中新

广西打掉

养老诈骗团伙32个

广西壮族自治区公安厅政治部主任、“百日行动”办公室主任李道军15日介绍,广西公安机关持续深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,打掉养老诈骗团伙32个,破获案件438起。广西河池市破获特大系列养老诈骗案入选公安部十大典型案例。 中新

世界濒危物种

伊犁鼠兔惊现天山

近日,志愿者在天山拍摄到伊犁鼠兔,这是时隔八年再次用相机拍到清晰的伊犁鼠兔照片。伊犁鼠兔外形像兔子又像老鼠,是我国新疆特有的一个物种,目前不足1000只,是世界濒危物种。它不冬眠,多以金莲花、虎耳草、红景天、雪莲等高山植物为食。 央视

财经

人民币资产依然魅力十足

8月起,国际货币基金组织(IMF)最新特别提款权(SDR)货币篮子正式生效,人民币在其中的权重由此前10.92%上调至12.28%。此次人民币权重上调是国际社会对中国改革开放成果的肯定,有助于进一步提升人民币国际储备货币地位,也彰显出人民币资产对国际资金的吸引力。 中新

经济日报

海底捞上半年预亏超两亿

8月14日晚,海底捞发布盈利预警,截至2022年6月30日,六个月收入预计不低于人民币167亿元,与去年同期相比最高下滑17%。净利润方面,公告显示,截至2022年6月30日,六个月预计录得净亏损人民币2.25亿元至2.97亿元,2021年同期的净利润约人民币9650万元。 中新

电影暑期档票房
突破76亿元

截至8月14日18时,今年暑期档(6月1日至8月31日)电影票房突破76亿元,已经超过去年暑期档总票房(73.81亿元)。业内人士表示,头部影片的优异表现及丰富的影片供给有力带动了今年暑期档市场,并为电影市场恢复带来新契机。 中新

国航7月旅客周转量
环比上升69.7%

15日,中国国航公布7月主要运营数据。数据显示,2022年7月,中国国际航空股份有限公司及所属子公司合并旅客周转量(按收入客公里计)同比下降、环比上升。客运运力投入(按可用座位公里计)同比下降21.9%,环比上升61.7%;旅客周转量同比下降30.0%,环比上升69.7%。 中新

法治

广东对省运会决赛
涉嫌假球进行调查

广东省纪委监委已成立调查组,对省第十六届运动会男子足球乙A(U15)组广州队对清远队决赛涉嫌假球事件进行调查,实事求是查清问题真相,以零容忍的态度依规依纪依法严肃追责问责。 南粤清风网

上海破获首起内外勾结
骗取医美贷款案

在夏季治安打击整治“百日行动”中,黄浦警方破获了一起内外勾结骗取医美贷款案,抓获涉嫌以美容名义骗取贷款公司贷款的犯罪团伙成员共计13人,涉案金额人民币1000余万元。这在上海还是第一起。目前,相关涉案人员已被采取刑事强制措施。 中新

山西警方成功打掉
两个“跑分”团伙

夏季治安打击整治“百日行动”工作开展以来,山西省长治市长子县公安局主动出击,成功打掉2个电信诈骗“跑分”团伙,涉案资金63万余元,共抓获犯罪嫌疑人14人,扣押涉案银行卡40张。目前,14名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事措施,相关案件正在进一步侦办中。 中新

厦门警方查处
一起涉疫情防控案件

8月14日,厦门警方依法查处一起拒不执行人民政府在紧急状态下依法发布的决定、命令案,对违法行为人洪某鹏(男,22岁,福建南安人)、徐某(男,23岁,江西丰城人)依法处以行政拘留。经查,洪某鹏和徐某均为迈阿密健身游泳新景店健身教练。8月9日至11日,洪、徐二人进店上班时均未按照疫情防控要求扫码登记。 中新

环球

澳大利亚将调查
前总理莫里森

当地时间15日,澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯证实,他正在着手就媒体报道的澳大利亚前总理斯科特·莫里森担任总理期间,在一些内阁成员不知情的情况下,秘密任命资源部等多个政府部长事宜展开调查。 央视

缅甸原国务资政昂山素季
因4起贪腐案被判6年监禁

当地时间15日,缅甸原国务资政昂山素季所涉4起贪腐案在内比都监狱中的特别法庭宣判。法庭宣布罪名成立,并判处昂山素季6年监禁。至此,昂山素季已被累计判处17年监禁。另据了解,当天判决所涉的4起贪腐案均与杜庆芝基金会有关,杜庆芝基金会是以昂山素季母亲的名字命名的一家基金会。此前,昂山素季由于违反自然灾害管理法和进出口管理法以及收受原仰光省首席部长贿赂等6项罪名,被判处11年监禁。 中新

莫迪称印度将争取
25年内成为发达国家

据路透社新德里报道,印度总理莫迪15日在印度独立日讲话中说,印度将出台政策支持本国电力、防务和数字技术等领域的发展,争取在25年内成为发达国家。报道称,在印度庆祝结束英国殖民统治75周年之际,莫迪在德里红堡发表讲话,敦促年轻人要“志存高远”,为国家事业奉献青春年华。 中新



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:魏银科

组版:颜莉

“市中好办事、工行助营商,政银全链条、服务更到家”

工商银行济南分行“市中区企业全链条政银服务专区”正式运营

记者 韩晓婉
实习生 聂书雅 王冰笛

金融系统助力优化营商环境,政银合作打通便民利企渠道。在济南市审批局、济南市税务局,以及各区审批局、税务局的支持帮助下,工商银行济南分行继在天桥区、历下区、高新区成功设立“工商银行便民服务点”后,百尺竿头更进一步,于近日在市中区增办了“企业全链条政银服务专

区”。这是济南市政务流程再造与工商银行金融科技赋能深度融合的又一成功范例,是工商银行“1+7”政银合作新模式的进一步推广升级,标志着“政银携手、便民惠企”再迈新步伐、再谱新篇章。

“市中区企业全链条政银服务专区”在保持企业注册、公章刻制、账户开立、纳税登记、社保登记、医保登记、公积金登记、行业综合许可等“1+7”审批事项的基

础上,引入市中区审批局八大企业服务专员团队、“泉惠企”品牌服务、普惠金融专项服务等多项元素,为广大企业提供全周期、全方位的政策信息支持,一体化满足企业发展成长中的立体化、综合性政银服务需求,全力打造全链条服务3.0模式。

营商环境是一座城市的名片,是城市竞争力的重要体现。今

年以来,市中区审批局以“来市中·好办事”服务品牌为引领,秉

承“亲企惠企助企、全心全力全程”服务理念,聚焦制度创新、业务重组、流程再造,持续深化“放管服”改革,优化营商环境,市场主体的获得感不断充裕、社会公众的满意度不断提升。作为区域内的国有龙头大行,工商银行济

南分行始终坚持以人民为中心、以服务为根本,认真落实金融工作“三大任务”,政银合作硕果累累,银企关系互促共进,服务民众尽心尽力,为助力优化营商环境

源源不断注入了“工行力量”,充分发挥了先行先试、担当作为的“头雁”作用。

面向未来,工商银行济南分行将牢固树立支持实体、服务民生的宗旨使命,带头践行市中区

“市中服务、服务始终”的服务理念,

全力把这项便民惠企的实事办

好、好事办实,为优化区域营

环境再添新动力、再做新贡献,努

力实现“智慧政务+金融服务”的

政银双赢。

全省已为13万多户企业办理留抵退税1385.6亿元

记者 张晓霞

8月5日,山东省人民政府新闻办举办新闻发布会,邀请省税务局负责同志介绍新的组合式税费支持政策落实情况。国家税务总局山东省税务局总会计师王宝明介绍,落实好大规模留抵退税政策是当前全省税务部门的首要政治任务。自全省4月1日大规模留抵退税政策实施以来,截至7月20日,全省已为13万多户企业办理留抵退税1385.6亿元。

王宝明介绍,从退税企业规模看,小微企业是最大的受益主体。在已获得退税的纳税人中,小微企业户数占比超过90%,共计退税579.8亿元,占比41.8%;中型企业退税378.1亿元,大型

企业退税427.8亿元,占比分别为27.3%、30.9%。

从行业看,制造业、批发和零售等13个重点行业受益明显。其中,制造业退税379.8亿元,占比27.4%;交通运输、仓储和邮政业退税229.9亿元,占比16.6%;电力、热力、燃气及水生产和供应业退税135.8亿元,占比9.8%。

王宝明表示,总的来看,增值税留抵退税政策的实施,有效实现了直达快享、精准滴灌,对提振市场主体信心和“保生存、保运转、促发展”有效发挥了积极作用。具体体现在三个方面:

一是涵养税源成效初显。通过实施大规模留抵退税,大批资金直达纳税人账户,切实减轻了广大企业资金压力和融

资负担,为企业当下的生存发展提供了更加有利的支撑,进而起到“放水养鱼”“水多鱼多”的效果。

二是结构调控不断巩固。此次大规模增值税留抵退税政策聚焦小微企业和重点行业,从行业分布情况来看,制造业是获益最多的行业,科研服务业研发投入最为强劲,切实促进了实体企业的创新发展和转型升级。

三是重点项目投资加快。从资金流向情况分析,全省保供保畅“白名单”企业用于再投入的资金达到75.1%,承接省重点项目的企业再投入的资金达到66.5%,退税资金极大程度上推进了全省产业链、供应链的顺畅运转。

“下一步,税务部门将通过抓好优化服务直达快享和风险防控保驾护航两个层面继续推动大规模留抵退税政策落实落细,持续释放政策‘红包’,更好服务新时代宏观经济大盘。”王宝明说,一是在创新宣传辅导模式、畅通税企沟通渠道、方便纳税人缴费人办税缴费等方面进一步完善举措、层层细化落地。特别是在精准服务助企、分类施策增效、优化退税服务、主动接受监督等方面主动作为,更好地增强纳税人缴费人获得感。二是税务部门始终坚持以零容忍的态度,不断加大风险排查防控和打击骗取留抵退税违法行为的力度,保持打早打小、以快制快、严查狠打的高压态势,让税惠春风化作“及时雨”,浇灌企业发展沃土。

光大云缴费

App财富钱包缴供暖费 赢最高888元立减优惠

随着夏季用电高峰来临,在北京工作的李女士通过光大云缴费App为家乡父母代缴了电费。“现在像我们这样的年轻人很多都在外地工作,可以远程帮父母缴纳水电费,真是挺方便的。并且,云缴费还有缴费提醒功能,也不用担心欠费停水停电。”李女士表示。近年来,光大云缴费坚持“一张蓝图绘到底”,用心用情用力解决好人民群众身边事。2022年度采暖季即至,用云缴费App“财富钱包”缴供暖费满1000元(含)赢18.8-888元随机立减优惠。每日优惠名额700个,享完即止。同一客户活动期内最多可享受一次立减优惠。